

Πρόγραμμα	ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ
Τομεακό Πρόγραμμα	GRUNDTVIG
Κατηγορία δράσης	ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
Δράση	Προπαρασκευαστικές επισκέψεις GRUNDTVIG
Στόχοι και περιγραφή της δράσης	<p>Ο στόχος της δράσης είναι να βοηθήσει οιονδήποτε οργανισμό που επιθυμεί να συμμετάσχει σε Εκπαιδευτική Σύμπραξη Grundtvig, Σχέδιο Εθελοντισμού για Άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, Πολυμερές Σχέδιο, Δίκτυο ή Σχέδιο Συνοδευτικών Μέτρων, να έρθει σε επικοινωνία με κατάλληλα ιδρύματα-εταίρους και να αναπτύξει ένα σχέδιο εργασίας, προκειμένου να προετοιμάσουν το έντυπο της αίτησης για το σχέδιο /σύμπραξη /δίκτυο.</p> <p>Οιοσδήποτε οργανισμός επιθυμεί να υλοποιήσει μια δραστηριότητα συνεργασίας αυτού του είδους, δύναται να υποβάλει αίτηση επιχορήγησης, ώστε να δοθεί η δυνατότητα στο προσωπικό του να πραγματοποιήσει μια προπαρασκευαστική επίσκεψη. Η επίσκεψη μπορεί να έχει μία από τις παρακάτω μορφές:</p> <ul style="list-style-type: none"> - επίσκεψη σε επιλέξιμο μελλοντικό ίδρυμα-εταίρο σε άλλη χώρα που συμμετέχει στο Πρόγραμμα Διά Βίου Μάθηση, - Συμμετοχή σε «σεμινάριο εξεύρεσης εταιρών» που διοργανώνεται από Εθνική Μονάδα. <p>Λεπτομέρειες σχετικά με τα σεμινάρια εξεύρεσης εταιρών είναι διαθέσιμες κατόπιν αιτήματος από Εθνικές Μονάδες.</p> <p>Οι προπαρασκευαστικές επισκέψεις επιτρέπουν στους εν δυνάμει εταιρούς να συναντηθούν έτσι ώστε:</p> <ul style="list-style-type: none"> • να καθορίσουν τους σκοπούς, τους στόχους και τη μεθοδολογία μιας μελλοντικής Σύμπραξης, Σχεδίου ή Δικτύου, • να καθορίσουν τους ρόλους, τις αρμοδιότητες και τα καθήκοντα μεταξύ των εταιρών που θα αναπτύξουν τη Σύμπραξη, το Σχέδιο ή το Δίκτυο, • να επεξεργαστούν ένα σχέδιο εργασίας για την ανάπτυξη της σχεδιαζόμενης Σύμπραξης, Σχεδίου ή Δικτύου, το οποίο θα περιλαμβάνει τις μεθόδους παρακολούθησης, αξιολόγησης και διάδοσης, • να συμπληρώσουν το κατάλληλο έντυπο κοινής αίτησης. <p>Οι προπαρασκευαστικές επισκέψεις Grundtvig μπορούν να επεκταθούν ώστε να προετοιμάζουν δράσεις στον τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων στο πλαίσιο του διάδοχου προγράμματος του LLP, το οποίο αναμένεται να ξεκινήσει το 2014, μόλις εγκριθεί. Για περισσότερες πληροφορίες, απευθυνθείτε στην οικεία εθνική μονάδα για τους αιτούντες.</p>
Ποιοι μπορούν να (επ)ωφεληθούν	<p>Άτομα που εργάζονται σε ίδρυμα / οργανισμό που επιθυμεί να συμμετάσχει σε Εκπαιδευτική Σύμπραξη Grundtvig, Σχέδιο Εθελοντισμού για Άτομα Μεγαλύτερης Ηλικίας, Πολυμερές Σχέδιο, Δίκτυο ή Σχέδιο Συνοδευτικών Μέτρων.</p> <p>Συνήθως η επιχορήγηση δίδεται σε ένα μόνο άτομο ανά επίσκεψη, αλλά σε εξαιρετικές περιπτώσεις, υπάρχει η δυνατότητα να δοθεί επιχορήγηση σε δύο μέλη του προσωπικού του ίδιου ιδρύματος για την από κοινού πραγματοποίηση επίσκεψης, εφόσον αυτό δικαιολογείται επαρκώς από την κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ τους. Θα επιχορηγείται μόνο μία επίσκεψη ανά δυνητικό σχέδιο/ σύμπραξη. Οι αιτήσεις για προπαρασκευαστικές επισκέψεις δεν θα γίνονται δεκτές μετά την υποβολή της αίτησης για το αντίστοιχο σχέδιο/ σύμπραξη.</p> <p>Άτομα που εργάζονται σε ίδρυμα/οργανισμό που επιθυμεί να προετοιμάσει δράσεις στον τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων στο πλαίσιο του διάδοχου προγράμματος του LLP, μόλις εγκριθεί.</p>
Ποιοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση	<p>Ιδρύματα/ οργανισμοί που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε Εκπαιδευτική Σύμπραξη, Σχέδιο Εθελοντισμού για Άτομα Μεγαλύτερης Ηλικίας, Πολυμερές Σχέδιο, Δίκτυο ή Σχέδιο Συνοδευτικών Μέτρων.</p> <p>Ιδρύματα/οργανισμοί που επιθυμούν να προετοιμάσουν δράσεις στον τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων στο πλαίσιο του διάδοχου προγράμματος του LLP, μόλις εγκριθεί</p>
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ	Δεν υπάρχουν ευρωπαϊκές προτεραιότητες για Προπαρασκευαστικές Επισκέψεις Grundtvig. Παρακαλούμε συμβουλευτείτε το δικτυακό τόπο της Εθνικής Μονάδας για το ενδεχόμενο ύπαρξης εθνικών προτεραιοτήτων.
ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ	Αποκεντρωμένη δράση. Οι αιτήσεις πρέπει να αποστέλλονται στην Εθνική Μονάδα της χώρας του αιτούντος.
Παρακαλείσθε να συμβουλευθείτε την ιστοσελίδα της Εθνικής Μονάδας για περισσότερες πληροφορίες.	
Διαδικασία Επιλογής:	EM1
Προθεσμία (-ες) Υποβολής:	Βλ. δικτυακό τόπο Εθνικής Μονάδας.
Διάρκεια	
Ελάχιστη διάρκεια:	1 ημέρα
Μέγιστη διάρκεια:	5 ημέρες
Σχόλια σχετικά με τη διάρκεια:	Όλες οι δραστηριότητες μπορούν να ξεκινήσουν το νωρίτερο την 1η Ιανουαρίου 2013 και θα πρέπει να τελειώσουν μέχρι την 30ή Απριλίου 2014.
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ	

Παρακαλείσθε να συμβουλευθείτε το Μέρος Ι του παρόντος Οδηγού, Κεφάλαιο 4 Χρηματοοικονομικές διατάξεις για περισσότερες πληροφορίες.	
Πίνακας (-ες) υφιστάμενων επιχορηγήσεων:	Πίνακας 1α
Μέγιστη επιχορήγηση σε ευρώ:	Δεν ισχύει
Σχόλια σχετικά με τη χρηματοδότηση:	Κανένα σχόλιο
<p>ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΟΓΗΣ</p> <p>Παρακαλείσθε να συμβουλευθείτε το Μέρος Ι αυτού του Οδηγού, κεφάλαιο Ο ΚΥΚΛΟΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις διαδικασίες αξιολόγησης και επιλογής</p> <p>Κριτήρια επιλεξιμότητας Γενικοί κανόνες επιλεξιμότητας: Τα γενικά κριτήρια επιλεξιμότητας για αιτήσεις στο πρόγραμμα Διά Βίου Μάθηση (LLP) περιγράφονται στο Μέρος Ι αυτού του Οδηγού, Κεφάλαιο 3. Συμμετέχουσες χώρες: παρακαλείσθε να ανατρέξετε στο Μέρος Ι αυτού του Οδηγού, ενότητα “Ποιες χώρες συμμετέχουν στο Πρόγραμμα;”</p>	
Ειδικοί κανόνες επιλεξιμότητας:	<p>Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλουν νομικά πρόσωπα που είναι επιλέξιμα να συμμετάσχουν σε Εκπαιδευτική Σύμπραξη Grundtvig, Σχέδιο Εθελοντισμού για Άτομα Μεγαλύτερης Ηλικίας, Πολυμερές Σχέδιο, Δίκτυο ή Σχέδιο Συνοδευτικών Μέτρων. Παρακαλούμε συμβουλευθείτε το δικτυακό τόπο της Εθνικής Μονάδας για το ενδεχόμενο ύπαρξης εθνικών κριτηρίων. Καθώς οι προπαρασκευαστικές επισκέψεις (συμπεριλαμβανομένων των σεμιναρίων εξεύρεσης εταιρών) στοχεύουν στην υποστήριξη οργανισμών για την ανάπτυξη μελλοντικών σχεδίων/συμπράξεων, η χώρα προέλευσης και η χώρα προορισμού θα πρέπει να είναι χώρες που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Διά Βίου Μάθηση, όχι όμως απαραίτητα και κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εν τούτοις, οι αιτούντες/δικαιούχοι επιχορήγησης για προπαρασκευαστική επίσκεψη πρέπει να προσέξουν την εξής απαραίτητη προϋπόθεση: τουλάχιστον ένας οργανισμός-εταίρος της μελλοντικής σύμπραξης /σχεδίου το οποίο θα προετοιμαστεί ως αποτέλεσμα της προπαρασκευαστικής επίσκεψης, θα πρέπει να εδρεύει σε ένα κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε η αίτηση επιχορήγησης για τη σύμπραξη / σχέδιο να είναι επιλέξιμη.</p> <p>Οι προπαρασκευαστικές επισκέψεις που αποβλέπουν στη δημιουργία εκπαιδευτικών συμπράξεων Grundtvig, σχεδίων εθελοντισμού για άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, πολυμερή σχέδια, δίκτυα ή συνοδευτικά μέτρα πρέπει να πραγματοποιούνται πριν από την καταληκτική προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων για τις αντίστοιχες δράσεις στο πλαίσιο της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για το 2013.</p> <p>Επαληθεύστε με την εθνική μονάδα στο οποίο θα υποβάλετε την αίτηση αν υπάρχουν τυχόν πρόσθετες εθνικές απαιτήσεις.</p>
Ελάχιστος αριθμός χωρών:	Δεν ισχύει
Ελάχιστος αριθμός εταιρών:	Δεν ισχύει
Σχόλια σχετικά με τους συμμετέχοντες:	Βλ. παραπάνω “Ποιοι μπορούν να (επ)ωφεληθούν” και “Ποιοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση”
Κριτήρια απονομής επιχορήγησης	<p>1. Περιεχόμενο και διάρκεια Το πρόγραμμα για τη δράση κινητικότητας είναι σαφές και ορθολογικό. Η διάρκειά του είναι ρεαλιστική και κατάλληλη, για την επίτευξη των στόχων του σχεδίου.</p> <p>2. Συνάφεια Υπάρχει σαφής σχέση μεταξύ των δραστηριοτήτων και της στρατηγικής του ιδρύματος προέλευσης του αιτούντος, της προτεινόμενης σύμπραξης/σχεδίου/δικτύου/δράσης στον τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων στο πλαίσιο του διάδοχου προγράμματος του LLP και του σκοπού και περιεχομένου της προπαρασκευαστικής επίσκεψης.</p>
ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ	
Πιθανή ημερομηνία γνωστοποίησης των αποτελεσμάτων επιλογής	Βλ. δικτυακό τόπο Εθνικής Μονάδας
Πιθανή ημερομηνία αποστολής σύμβασης στους δικαιούχους	Βλ. δικτυακό τόπο Εθνικής Μονάδας
Πιθανή ημερομηνία έναρξης της δράσης	Βλ. δικτυακό τόπο Εθνικής Μονάδας